



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

将普通产品包装成“灵丹妙药”误导消费者

5起案例撕开私域直播“卖药”伪装

据新华社电 日前,市场监管总局发布5起私域直播虚假宣传典型案例。不法商家利用“直播领福利”等手段,将消费者引流至私域直播间,通过夸大功效、编造虚假疗效等手段,将普通产品包装成能“治疗多种疾病”的“灵丹妙药”,误导消费者

盲目购买。

“唯一一个真正解决血栓问题的临床用药”“对猝死和卒中的预防率达到98.7%,治疗率达到99.2%”“从根本上解决各种老慢病的难题”……杭州超调科技有限公司在企业微信群中发送对产品的夸大性描述

以及患者治愈案例。调查发现,这家公司将包含商品推销的视频课程等内容发送至企业微信群供用户学习以推介商品,并为合作商家收集用户订单信息。

其他案例包括:广州赞赏信息科技有限公司利用“微赞”私域直播平台帮助经营者虚假宣

传;江西吉安天草健康大药房有限公司销售“某某丹参保心茶”和“健延龄胶囊”,进行虚假宣传行为;湖北省六零时代体育发展有限公司在某私域直播平台直播销售一款软骨素钙片,虚构治疗作用;福建何某某无资质生产销售一款胃舒固体饮料等。

“韧”与“深度求索” 当选年度国内字词

据新华社电 “汉语盘点2025”活动日前在京揭晓“年度字词”,“韧”“深度求索(Deep-Seek)”分别当选年度国内字、国内词。

它们何以成为“年度字词”?

“韧”字描摹时代筋骨。“韧”字核心要义在于坚韧不拔、意志坚定、顽强不屈,是面对困难时百折不挠的精神底色与行动力量。”活动主办方释义道,在一个政治、经济、技术等不确定因素交织的时代,韧,不仅是增长性,更是抗压性、应变性、回弹性。

2025年1月,国产标志性大语言模型“DeepSeek”诞生,宣示了中国在AI领域的技术主权。专家指出,它是AI时代中国构筑自主生产力的重要标识,为世界贡献了“中国智慧”。深度求索公司取得的重大进展,代表着一批中国公司在人工智能领域的崛起。



护理员缺口超500万

日前,《2025养老护理员职业现状调查研究报告》(以下简称《报告》)在上海发布。《报告》预测,未来五年,我国老年人口总量将从3.26亿增至近4亿,照护依赖人口增至4000万以上,5年净增超过850万人,护理员缺口超500万,其中85%—95%集中于居家社区领域。《报告》显示,长期居家护理和机构照料对专业护理员需求更大,养老护理员对技能提升的需求显著,慢性病护理和沟通交流技能是护理员的核心需求。

▶ 4、5版

城乡居民基础养老金 提高力度可以更大些

▶ 8版

十年针线深情 编织温暖大爱

▶ 2版

扫码
听报纸